



# 战“疫”中见义勇为为最高奖励10万元

本报讯（晚报记者 念楼）从市公安局和市见义勇为基金会获悉，为保障疫情防控阻击工作顺利进行，维护社会秩序稳定，将对市民见义勇为同涉疫情违法犯罪行为作斗争予以奖励，最高奖励可达10万元。

据悉，奖励对象为举报《无锡市公安局关于依法严厉打击涉疫情违法犯罪行为的通告》中涉疫情违法犯罪线索，现场制止或协助抓获涉疫情违法犯罪人员，以及其他同涉疫情违法犯罪行为作斗争的群众。同时，涉疫

情违法犯罪行为要属于无锡市公安机关管辖，线索事先未被公安机关掌握，后经查证属实，违法犯罪嫌疑人依法受到行政或刑事处罚。

举报人经公安机关依法确认为见义勇为人员的，将由各级见义勇为基金会给予奖励。其中，涉疫情违法人员被行政处罚的，视情给予见义勇为人员500元至2000元奖励；涉疫情犯罪嫌疑人被刑事处罚的，视情给予见义勇为人员2000元至1万元奖励；同涉疫情违法犯罪行为作

斗争，事迹特别突出的，最高可给予10万元奖励；同一见义勇为人员符合多项奖励标准的，以多项奖励中的最高标准予以奖励。

警方和见义勇为为组织鼓励市民积极举报涉疫情违法犯罪线索，并将严格保护见义勇为人员的个人信息和人身安全。对于包庇、纵容涉疫情违法犯罪行为的，或者对举报人、证人打击报复的，警方将依法从严惩处。对捏造事实诬告陷害他人的，也将依法追究法律责任。

## 非医用防护服已完成设计 一服装厂复工转型助力战“疫”



非医用防护服样品生产中。

本报讯 昨从梁溪区黄巷街道人大工委了解到，该辖区内的老牌服装企业刘潭服装有限公司在本月开工后，将辟出部分产能用于提供非医用防护服生产，并已进入口罩等生产设备的采购程序。

今天，非医用防护服样品就将交给第三方进行检验。“大概年初五前后，梁溪区相关职能部门让我们去江阴看看，能否帮着一起生产口罩”，无锡刘潭服装有限公司总经理钱玉萍

说，多方打听后，她得知日本一家企业生产口罩所用的设备就是从中国进口的，安全性有保证。她辗转找到企业，订购相关设备。作为梁溪区的一名人大代表，她第一时间向董事会提出转型申请，经董事会决策，决定将所属的全资子公司无锡新东方服装有限公司转型为医用科技公司。由于口罩生产设备要4月中旬才能交货，他们又开始研究非医用防护服的生产。“主要是高速公路检查人员

和小区等检查人员可用的防护服，保证工作人员的安全”，钱玉萍介绍，从2月5日开始，公司员工夜以继日进行工艺设计、采购原材料。目前防护服的样品将于12日提交检验。据悉，该公司已于10日复工，40%的员工已到岗，钱玉萍表示，公司已进入生产期，他们也希望能够尽早提供符合国家标准各类民用防护用品，为本次疫情防控尽自己一份力。

（黄孝萍/文 受访公司供图）

## 养老关系转接可在网上办 无锡在省内率先提供此项服务

本报讯 从市人社部门获悉，为进一步做好养老保险关系转移接续工作，人社部依托国家社会保险公共服务平台及部转移接续平台开通了网上申请服务，企业职工养老保险跨省转移接续业务可直接在网上申请。无锡市社保中心同步开通了此项业务，成为全国第一批、省内首个可提供此服务的城市。

“通过国家社会保险公共服务平台及无锡自己的网上申请，我市已实现基本养老保险关系转入多人入口网上、掌上不见面办理”，据了解，开通个把月，无锡市通过网上“不见面”办理养老

保险转入的比例已达到转入申请总量的20%左右，截至2020年1月20日，已有348人次通过国家社会保险公共服务平台申请了养老保险关系转入，其中227人次已成功受理并向转出地社保经办机构发出《联系函》。

社保部门相关负责人介绍，参保人员可通过国家社会保险公共服务平台、“掌上12333”App、支付宝等途径申请，通过人脸识别认证本人身份后，足不出户即可办理企业职工基本养老保险关系转入申请、查询转移申请审核结果、查询转移进度等业务。以支付宝为例，申请人可在

支付宝城市服务板块中点击“办事大厅”下方的“社保”选项，进入在线服务页面，选择“关系转移查询”，填写相关信息进行社保转移申请，经审核符合转入条件的，即可开启后续转移接续流程。

“目前国家层面只开通了企业职工基本养老保险转入申请，以后会逐步开通其他险种的网上转入申请”，相关负责人表示，后续无锡人社还会不断推出更多社会保险线上服务，丰富社保经办平台功能，实现养老保险关系转接无障碍、无缝隙，确保养老保险关系转接工作高效顺畅。（陈钰洁）

## 地铁“码上行” 新功能上线 实现实时线上免费问诊

本报讯 为有效支持疫情防控工作，近日无锡地铁联合多个政府机构、企业推出两个免费在线问诊平台，让市民足不出户就能实现实时线上免费问诊和疫情动态查询。

据了解，无锡地铁联合党建联盟单位中国平安财产保险推出平安好医生在线问诊平台，权威呼吸科专家针对新冠肺炎进行7×24小时实时答疑，通过“3问3答”的线上咨询预防机制，判定疑似病例，告知应对措施，避免延误病情。技术人员介绍，该平台提供全面可靠的消炎抗病毒等的药品，用户可咨询客服购买药品，送药上门。在使用过程中，可拨打义诊电话4001819191进行病情咨询，若在买药过程中有问题，也可拨打4008665858电话详询。据统计，疫情期间，该平台已经累计提供403万余次问诊。

与此同时，无锡地铁“码上行”正式上线“新冠肺炎实时救助平台”。市民点击“码上行”App首页顶部进入“新冠肺炎实时救助平台”，在家就能实现实时线上免费问诊和疫情动态查询，并了解疫情预防的相关信息。进入“抗冠专区”页面后，点击免费在线咨询专家，完成用户注册、登陆，填写诊前问卷等个人信息后即可在线问诊。（小蔡）

## “智码开门”： 全市首个“返家通” 正式运行

本报讯 10日，由新吴区住房和城乡建设局开发的全市首个智慧物业疫情防控平台——“智码开门”正式上线运行。

据了解，针对在疫情防控期间居民普遍反映的住宅小区、社区物业管理标准不一，进出小区登记过程中容易导致交叉感染，人员通行效率低等问题，新吴区住房和城乡建设局依托2019年建成的新吴智慧物业平台紧急开发“智码开门”，致力于畅通辖区居民在疫情防控期间快速安全回家通道。系统于10日在新光嘉园小区进行测试，即将在全区推广。

系统适用于新吴区辖区内所有住宅小区房屋业主及其家人和租客（需经房屋业主认可）。使用方法分为三步：首先是用户通过关注“无锡新吴区智慧物业”公众号进行注册、绑定房屋业主身份，其次已绑定房屋业主身份的用户可邀请家庭成员、租客成为居住人员。最后由居住人员完成填写健康问卷（需如实填写，承担法律责任），根据问卷采集的信息内容自动生成居民出行二维码或居家观察通知单。凡取得通行证二维码的业主在回家时可通过出示二维码，并进行温度测量电子记录后实现快速通行。

系统正式上线后，通行证二维码将作为辖区内居民进出小区的官方凭证。使用中如有问题和建议的，可拨打81818282电话咨询或投诉。（张颖）